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CONSIGLIO COMUNALE

 

VERBALE DELLA SEDUTA ORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE DEL 

GIORNO 13/09/2017 - ORE 20.40 

 

L’anno duemiladiciassette il giorno tredici del mese di settembre  alle ore 20.40   nella Sala 

Consiliare sita a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, si è riunito il 

Consiglio Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 

 

All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 

Sara Accorsi Consigliere Presente 

Alessandro Mengoli Assessore  Presente 

Marco Liotta Assessore Presente 

Oriana Galletti Consigliere Presente 

Maria Francesca Caniato Consigliere Presente 

Flaviana Bagnoli Assessore Presente 

Salvatore Salluzzo Consigliere Assente 

Federico Venturini Consigliere Assente 

Roberto Bernardi Consigliere Presente 

   

Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 

   

 

E’ presente l’Assessore esterno Fabrizio Sarti 

Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di Segretario il Sig. Errico 

Vincenzo, Segretario Comunale. 

 

Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. otto ( 8)  

Consiglieri, più il Sindaco, assenti n. due ( 2  )   (Consiglieri: Salluzzo Salvatore e Federico 

Venturini). 

 

 

Deliberazione N  32 
OGGETTO N. 1:  Surroga del Consigliere dimissionario Anselmi Daniela Lista 
“Passaparola …..Cambiamo Bentivoglio” e convalida Consigliere subentrante 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti,  sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in 

essere dall’ ufficio  competente e del conseguente parere ,analogamente favorevole reso dal 

medesimo , illustra la proposta volta a surrogare il Consigliere Daniela Anselmi del Gruppo 

consiliare “Passaparola…….Cambiamo Bentivoglio” , con il primo dei non eletti nella medesima 

lista, Signor Fantini Ilario,nella carica di Consigliere comunale e in ogni altra carica afferente il 

Consigliere dimissionario D. Anselmi. 
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A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco dichiara aperta la discussione . 

Nessuna eccezione o obiezione viene sollevata dai Consiglieri circa la verificata insussistenza di 

cause  inerenti l’inconferibilità e incompatibilità con lo svolgimento dell’incarico di Consigliere 

comunale da parte del Signor Ilario Fantini. 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli ,il quale pur premettendo la propria lontananza politica 

dal Signor I. Fantini,auspica  che l’ingresso in Consiglio del medesimo porti nuovi stimoli ad 

impulsi ai lavori dell’Assemblea  ed un contributo in tema di eliminazione di barriere 

architettoniche. 

Interviene il Consigliere Flaviana Bagnoli auspicando un confronto positivo e un’apprezzabile 

collaborazione  per il buon fine dei progetti dell’Ente. 

Il Sindaco – Presidente – ringrazia il dimissionario Consigliere Daniela Anselmi per il contributo 

fornito al Comune in qualità di Consigliere comunale, e constatato che nessun altro chiede di 

intervenire,  mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n.9 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente- pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità. 

L’esito della votazione è il seguente : 

Presenti e votanti n. 9 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata è resa immediatamente eseguibile, ai 

sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 2000. 

Preso atto dell’esito della votazione, il Sindaco – Presidente – invita il neo Consigliere Ilario 

Fantini, presente in aula, a prendere posto fra i banchi del Consiglio nello spazio assegnato al 

proprio Gruppo ed augura allo stesso buon lavoro. 

ENTRA IN AULA IL CONSIGLIERE ILARIO FANTINI. PRESENTI N. 10 

 

 

Deliberazione N. 33 
OGGETTO N. 2 : Variazione al Bilancio di previsione finanziario 2017/2019 ( Art.175 comma 2 

del D.Lgs n. 267/2000. 

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti , sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in 

essere dal competente ufficio e sulla base dei pareri favorevoli resi dal medesimo ufficio, illustra 

all’Assemblea il contenuto della proposta di deliberazione già oggetto di esame da parte della 

competente Commissione consiliare ,elencando le variazioni più significative da apportare al 

bilancio di previsione finanziario 2017/2019 contenute negli elenchi allegati alla proposta 

medesima. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco dichiara aperta la discussione. 
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Interviene il Consigliere Maria Francesca Caniato evidenziando che sul versante delle entrate si 

registrano maggiori introiti da ritenersi molto positivi che consentono all’Amministrazione di 

intervenire con apprezzabile tempestività per opere di manutenzione. 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli per definire positivamente le maggiori entrate  

provenienti dallo Stato, così come è da ritenere apprezzabile il lavoro degli uffici comunali volto al 

recupero di crediti fiscali ,a patto che tale attività non si tramuti in frenesia nella ricerca del 

recupero. Il Consigliere L. Mengoli afferma che “L’Oasi” rappresenta una ricchezza per il territorio 

e, quindi, ben vengano interventi a sostegno  di tale bene, a tale riguardo , per il Consigliere L. 

Mengoli, si è disperso , nel tempo, il lavoro svolto dal volontariato, fermo restando che l’attività del 

volontariato non deve sottrarre lavoro alle imprese.  

Interviene il Consigliere Roberto Bernardi per affermare che non si  può non accogliere con piacere 

la notizia di maggiori entrate, nel contempo ,però, è richiesta all’Amministrazione comunale una 

maggiore oculatezza sul versante della  versante della spesa. Il Consigliere R. Bernardi rammenta 

che ‘L’Oasi” era gestita dall’Associazione W.W.F.  con risultati apprezzabili,oggi lo stesso bene 

viene gestito da altri con costi maggiori. 

A Conclusione del proporio intervento, il Consigliere R. Bernardi preannunzia il voto contrario del 

proprio Gruppo. 

Ai Consiglieri L. Mengoli e R. Bernardi replica il Sindaco affermando che l’attuale gestione è frutto 

di un voto unanime espresso a riguardo  dal Consiglio comunale e che il lavoro di cui si necessita 

richiede una professionalità che  non può essere opera del  volontariato, la cui partecipazione, 

peraltro, è sempre auspicabile. 

Il Consigliere L. Mengoli , nel ribadire che le radici della comunità sono da ricercare nella ex Risaia 

e che tali radici vanno ricordate , preannunzia l’astensione dal voto. 

A conclusione degli interventi e delle dichiarazioni  di voto, il Sindaco mette ai voti la proposta di 

deliberazione illustrata e discussa. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti n.10, votanti n. 9 

Favorevoli n. 7 ( La componente di maggioranza) 

Contrari     n. 2 ( Consiglieri R. Bernardi e I. Fantini) 

Astenuti    n. 1 ( Consigliere L. Mengoli) 

La proposta di deliberazione è approvata. 

Si allontana dall’aula il Consigliere R. Bernardi. Presenti n. 9. 

Il Sindaco – Presidente – pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano , è il seguente : 

Presenti n. 9, votanti n. 8. 

Favorevoli n. 7 ( La componente di maggioranza) 

Contrari     n. 1 ( Consigliere I. Fantini) 
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Astenuti     n. 1 ( Consigliere L. Mengoli). 

Quindi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’articolo 134, comma 4, del D. Lgs n. 267 del 2000. 

Rientra in aula il Consigliere R. Bernardi. Presenti n. 10. 

 

Deliberazione n. 34 
OGGETTO N.3:  Convenzione per l’attivazione di servizi aggiuntivi di TPL,ai sensi dell’art. 9 , 

comma 2, della L. R .  E. R. 30/98 , e per la relativa contribuzione locale per il potenziamento dei 

servizi scolastici sulle Linee 447,446 e 95 ,anni 2017 e 2018.Approvazione.  

 

Il Sindaco – Presidente – sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie e dei pareri favorevoli 

resi dai medesimi uffici ,illustra all’Assemblea il contenuto della proposta di deliberazione volta ad 

approvare lo schema di convenzione da stipularsi fra il Comune di Bentivoglio e la “S. R. M. – 

Società  Reti E Mobilità  Srl.”  disciplinante i termini, le modalità e le condizioni  per l’attivazione 

di servizi aggiuntivi di trasporto pubblico locale. 

Il Sindaco- Presidente- rammenta , inoltre, che l’argomento è stato illustrato adeguatamente già in 

sede di Commissione consiliare . 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco – Presidente – dichiara aperta la discussione. 

Interviene il Consigliere Oriana Galletti per sottolineare il grande lavoro svolto 

dall’amministrazione comunale per dare un concreto aiuto alla comunità di Bentivoglio ed in 

particolare agli studenti  che risiedono a Bentivoglio ed alle loro famiglie. 

Il Consigliere O. Galletti, ricorda che da molto tempo la richiesta di potenziamento delle linee di 

trasporto oggetto del presente provvedimento era stata avanzata ed aver soddisfatto tale esigenza è 

un merito che deve essere riconosciuto al Sindaco e all’Assessore Flaviana Bagnoli. 

Per le ragioni anzidette il Consigliere O. galletti preannunzia voto favorevole del proprio Gruppo 

consiliare , nella consapevolezza di u aggravio dei costi per il Comune , auspicando il voto 

favorevole anche della componente di minoranza. 

Interviene il Consigliere R. Bernardi per preannunziare il voto favorevole del proprio Gruppo 

sottolineando , peraltro, la sensibile consistenza dei costi che scaturiscono da tale intervento ed 

auspicando che vi sia la possibilità di ricontrattare la spesa. 

Interviene il Consigliere F. Bagnoli la quale sottolinea che non è giusto che l’intero onere dei 

servizi aggiuntivi ricada sul bilancio del Comune. 

Interviene il Consigliere L. Mengoli per affermare di condividere la scelta effettuata 

dall’Amministrazione comunale e preannunzia il proprio voto favorevole. 

In Consigliere L. Mengoli, infine sottolinea che il trasporto pubblico rappresenta un grosso 

problema in quanto presenta grosse carenze operative. 

A tal  punto, il Sindaco constatato che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, mette ai voti la 

proposta di deliberazione in precedenza illustrata e discussa. 
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L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti : n.10 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente, il Sindaco – Presidente – mette ai voti la proposta di immediata eseguibilità 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n.10 

Con voti favorevoli unanimi la deliberazione ora approvata , è dichiarata immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del Decreto legislativo n. 267 del 2000. 

A conclusione dell’esame delle proposte di deliberazione presenti nell’ordine del giorno, il Sindaco 

invita l’Assemblea a procedere all’esame delle comunicazioni ed invita il Segretario comunale a 

riferire nel merito. 

Il Segretario  comunica  il contenuto del documento portante ad oggetto : “ Monitoraggio Piano 

Triennale per le misure finalizzate al contenimento della spesa” . 

Successivamente, il Segretario riferisce sui contenuti del “ Referto del Controllo di Gestione. Anno 

2016”. 

Il Consiglio prende atto. 

Il Sindaco Presidente comunica al Consiglio di aver dato risposta scritta all’interrogazione 

presentata dal Gruppo consiliare “Bentivoglio solidale” ad oggetto “ Circolazione stradale 

richiedenti asilo ospitati a Saletto.”, con foglio del 13 settembre 2017 protocollo n. 13877. 

 

Ultimata la trattazione di tutti gli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno, alle ore 21.40 , il Sindaco 

dichiara conclusa la seduta.. 

 

 

IL SEGRETARIO 

(F.to Vincenzo Errico) 


